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ПЕРЕРОБКА ХАРЧОВИХ ВІДХОДІВ 
В ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОМУ КОМПЛЕКСІ

Соколова Т.І., Крусір Г.В., д.т.н., проф., Соколова В.І., доктор філософії
Одеський національний технологічний університет

Із  зростом попиту на  послуги в сфері  готельно-ресторанного  бізнесу,  для  фахівців
технології  захисту навколишнього середовища, виникає ряд нових проблем з, якими вони
зштовхуються  щодня  та  вирішення,  яких  має  буде  ефективним  та  економічно  вигідним.
Першочерговою  проблемою  залишається  переробка  відходів:  органічних,  твердих
побутових, біологічних тощо [1]. Відходи спричиняють дискомфорт для закладів в площині
отримання  дозвільної  документації  для  повноцінного  функціонування  підприємства  та
шляхів їх утилізації.

Поводження  з  харчовими  відходами  бентежить  фахівців  через  збільшення  об’ємів
викидів кожного року, тому цю проблему на теперішній час прийнято вважати – глобальною.
Накопичені відходи харчової промисловості були помічені Всеукраїнською екологічною лігу
(ВЕЛ), що розпочала дослідження цього питання задля знайдення вирішення із ситуації. Під
час  розвитку  господарства  світ  розділився  на  дві  категорії:  дефіцит  та  профіцит
продовольчих товарів. Тобто перша категорія відчуває значну нестачу їжі, в той час, як друга
нераціонально  використовує  харчові  ресурси.  Приблизно  1,3  млрд  т  харчових  продуктів
перетворюються у відходи кожного року, що підтверджують статистичні дані [2]:

 20% - молочні продукти та м’ясо;
 30% - зернові;
 35% - рибні продукти;
 40-50% - фрукти та овочі.

На основі цих даних можна зробити висновок, що рівень культури споживання їжі
перебуває на низькому рівні, що може в майбутньому спричинити велику кількість проблем,
таких як: накопичення великих об’ємів харчових відходів, негативний вплив на навколишнє
природне  середовище  та  тваринний  світ,  погіршення  економічних  або  фінансових
показників. 

На 2022 рік в Україні залишається не вирішеною проблема переробки та утилізації
харчових  відходів,  через  відсутність  ефективних  та  доцільних  методів  походження  з
відходами готельно-ресторанної сфери, це гальмує розвиток в економіці.

На сьогоднішній день розроблено достатню кількість методів для утилізації харчових
відходів виробництва, але більшість з них є економічно недоцільними, тому удосконалення
вже існуючих технологій має перспективу та є актуальним на даний момент. Одним із видів
переробки та утилізації відходів харчової промисловості, такої як ресторанного господарства
є вермикомпостування [3]. 

Технологія  базується  на  переробці  органічних  відходів  шляхом  використання
дощових черв’яків та ґрунтових мікроорганізмів.  Вермикомпости дозрівають швидше, ніж
компости, отримані традиційним способом [4]. Вермикомпостування ґрунтується на здатно-
сті  черв'яків  проковтувати  часточки  органічної  речовини,  транспортувати  їх  у  кишкову
порожнину й виділяти у вигляді копролітів. Біотехнологія вермикомпостування вирішує три
види  завдань:  отримання  біогумусу,  отримання  маси  хробака  та  утилізацію  органічних
відходів.  Тобто переробляючи органічні  відходи готельно-ресторанного  комплексу можна
вирішити декілька проблем одразу[5-6].

Утилізація  відходів  виробництва  поряд  з  комплексним  використанням  сировини  є
найважливішими напрямами зниження матеріалоємності. Основна маса відходів та побічних
продуктів харчової промисловості,  а це близько 70%, йде на виготовлення тваринницьких
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кормів,  близько  20%  спрямовуються  на  виробництво  продуктів  харчування  та  технічної
продукції,  решта  використовується  як  добриво та  паливо.  Відходи харчових підприємств
дуже об’ємні, містять багато вологи, мало транспортабельні і не можуть довго зберігатися.
Підкреслено, що з усіх галузей харчової промисловості найбільшу масу відходів продукують
у  цукровому  виробництві,  отримуючи  при  переробці  буряка  жом,  мелясу,  дефекат,
жомопресову і дифузійну води, рафінадну патоку. Тільки відходи жому становлять 83% від
маси переробленого буряка (65–70 млн т на рік). Жом є цінним кормовим продуктом, але в
кислому вигляді він втрачає 50% сухих речовин, а сушці підлягає лише 10–12% [2].

Системний  підхід  до  законодавчої  складової  з  урахуванням  всіх  етапів  утворення
продуктів харчування від поля до споживача, впровадження ресурсоощадливих технологій у
процесах виробництва дозволить Україні досягнути високого рівня продовольчої безпеки та
зменшити негативний вплив на довкілля, зокрема викиди парникових газів.

Сфера  виробництва  і  продажу  продуктів  харчування,  підприємства  громадського
харчування незмінно пов’язані з накопиченням харчових відходів, неліквідних продуктів і
продуктів з вичерпаним терміном реалізації. Такі відходи заборонено викидати на смітник,
вони підлягають утилізації спеціалізованими компаніями. Тому вдосконалення біотехнології
вермикомпостування  та  його  впровадження  в  життя  готельно-ресторанного  комплексу
дозволить розширити можливості  закладу  в  екологічній  спрямованості  та  за  цей рахунок
підвищення рівня конкурентоспроможності.
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